



从公安机关立案、检察机关审查起诉,到法院开庭和判决,一共用时7天 芝罘法院敲响刑拘直诉第一槌

本报烟台11月16日讯(记者 钟建军 通讯员 思玮) 11月16日上午,烟台市芝罘区人民法院公开审理并当庭宣判一起盗窃罪,被告人王某因犯盗窃罪,被判处拘役二个月,并处罚金一千五百元。该案是芝罘法院实施轻微刑事案件快速办理机制以来,适用“刑拘直诉”程序审结的第一案,从公安机关立案、刑事拘留,检察机关审查起诉,到法院开庭和判决,一共只用了7天时间。

法院经审理查明:2020年5月14日至2020年9月30日,被告人王

某利用帮助马某用手机下载电视剧的便利,获取马某的微信支付密码之后,王某先后11次窃取马某微信零钱及微信绑定银行卡内现金共计人民币6245元。2020年11月10日,被告人王某经公安机关电话传唤到案。同日被告人王某退还给失主马某人民币6245元。

法院认为,被告人王某多次盗窃他人财物,数额较大,其行为构成盗窃罪,应予依法惩处。鉴于被告人经公安机关电话传唤到案,如实供述犯罪事实,系自首,

且积极退赃并取得被害人谅解,自愿认罪认罚,故依法对其予以从轻处罚。据此,法院依法判决被告人王某拘役二个月,并处罚金人民币一千五百元。

刑拘直诉是指对犯罪事实清楚,证据确实、充分的案件,在遵循法定程序和期限、确保办案质量的前提下,公安机关可以对不符合逮捕条件且被刑事拘留的犯罪嫌疑人,不提请审查批捕,也不变更强制措施,在刑事拘留期限内,直接移送检察机关审查起诉,检察机关移送法院审理裁判,检

察机关、审判机关均快速办理,实现案件侦查、起诉、审判等环节在刑事拘留期间办结。

刑拘直诉适用于犯罪嫌疑人已被刑事拘留的;案件事实清楚,证据确实、充分的;可能判处一年以下有期徒刑、拘役、管制,并处或单处罚金刑罚的;犯罪嫌疑人涉嫌的犯罪事实均已侦查终结的轻微刑事案件。法院对检察院提起公诉的刑拘直诉案件,在审查后当天立案、当天送达,集中开庭审理,并当庭宣判。对刑事拘留期限最长为7日的案件,2日内审结

案件;对刑事拘留期限最长为30日的案件,8日内审结案件。

刑拘直诉程序,是刑事案件速裁程序适用的新模式,有助于全面深化贯彻宽严相济的刑事政策,推动认罪认罚从宽制度的适用,提高办案质量和效率。芝罘法院创新采用这一审判新模式,不仅提高了办案效率,让轻型案件办理提速,也让法官有更多时间和精力用于精审疑难复杂案件,极大地调动了审判团队的工作积极性,能够使有限的审判资源发挥更大的整体优势。

蓬莱区举办戚继光诞辰日系列活动

本报烟台11月16日讯(记者 闫丽君 通讯员 吴延朋) 16日,记者从蓬莱区委宣传部获悉,在民族英雄戚继光诞辰492周年之际,蓬莱区举办戚继光诞辰日系列活动,缅怀民族英雄,传承英雄文化根脉,弘扬爱国主义精神。

戚继光,一个成长在人间仙境的民族英雄。他的一生,是家国情怀与民族精神的完美诠释。蓬莱是他的故乡和成长立志之地,他曾在此担任登州卫指挥使,负责管理登州卫所的屯田事务和山东沿海防御。其壮丽人生不仅因驰骋疆场而功名盖世,更因笔耕不辍而蜚声文坛。他的著述诗文,丰富了中国传统文化的内涵,成为中国古代武将兵儒交融的光辉典范。戚继光文化作为中华民族优秀传统文化的重要组成部分,

也成为了蓬莱的一张亮丽“金名片”。

戚继光在蓬莱成长成才,仙境也在传承戚继光文化。11月12日戚继光诞辰纪念日前夕,系列纪念活动发布,“剧透”了今年活动的新亮点。既有戚继光文创作品主题展、书画展等戚继光文化的集中展览展示,又有戚继光文化专题讲座、诗文赏析等满足群众求知欲的“文化课堂”,还有戚继光故里、纪念馆免费游览的文化惠民活动。“传承戚继光文化,厚植爱国情怀。通过举办系列纪念活动,深入挖掘戚继光文化的时代内涵,传承和弘扬爱国主义精神,让子孙后代都能记住这位伟大的民族英雄。”蓬莱区相关负责人表示。

近年来,蓬莱区一直致力于戚继光文化遗迹保护和戚继光文

化传承,先后举办了六届戚继光学术研讨会,对戚继光故里、蓬莱水城等进行了保护性开发。成立中国明史学会戚继光分会,戚学研究水平上升到了国家级的学术高度。戚继光纪念馆开馆,成为胶东(烟台)党性教育基地蓬莱教学区的核心教学点,入选山东省十大精品陈列馆。

为讲好戚继光故事,蓬莱更是不遗余力。推进智慧化场馆建设,开发网上展馆,拍摄推介片、专题片、MV。在媒体平台开通“戚继光文化专栏”,打造学术研究、诗词欣赏、英雄故事等多个品牌栏目。把戚继光纪念馆现场教学纳入全区党员干部培训主体班次,作为规定动作和必学内容。推出“追忆英雄”“亲子研学”等精品线路,走出去开展宣传推介,打响“英雄故里”城市品牌。

全省职业中毒事件处置技能竞赛收官 烟台两人获“技术标兵”称号

本报烟台11月16日讯(记者 闫丽君 通讯员 王永胜于文强) 11月13日,由山东省卫生健康委员会和山东省总工会主办,山东省职业病医院承办的全省职业中毒事件处置技能竞赛落下帷幕。

烟台市职业病医院邵海燕荣获职业中毒健康检查竞赛项

目一等奖,王金宝荣获职业中毒现场处置竞赛项目二等奖,两位同志被授予“技术标兵”称号,王建业荣获职业中毒检测竞赛项目优秀奖,三名同志团结协作,捧得团体三等奖;烟台市卫生健康委,烟台市职业病医院荣获2020年山东省职业中毒事件处置技能竞赛优秀组织奖。

用爱筑起生命的防线 国翠小学开展救援科普研学活动

近日,国翠小学三年级二班全体同学来到烟台蓝天救援服务中心应急安全科普教育基地,开启了一堂关于爱与生命、健康与安全的科普研学体验课。孩子们听取了青少年防溺水、防践踏、防拐卖、防毒品等相关安全防护知识讲座,实地操作演练了心肺复苏动作要领,亲身体验了户外简易担架

的制作、使用以及逃生绳结的正确打法。

通过研学活动,增加了孩子们的应急救助知识,加强了同学们的安全救护意识,锻炼和培养了同学们自救互救、逃生避险的能力,为他们的生命安全增加了一份保障。

(通讯员 范园园 杨辰)

戚继光文创集市走进蓬莱阁



蓬莱阁景区举办戚继光诞辰日系列活动。通讯员供图

11月12日是民族英雄戚继光诞辰492周年纪念日,为弘扬戚继光“矢志报国、保境安民、务实创新、使命担当”的民族精神,蓬莱阁景区举办了戚继光文创集市、书画展、大合唱以及“寻物解密”等丰富多彩的活动,受到了市民及游客的普遍欢迎。大家纷纷表示活动意义深刻,让他们充分感受到戚继光文化的浸润和感佩的报国之心。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 秦雪丽 通讯员 赵传沐 王俊 摄

特检快讯

开展警示教育

为进一步提高中心全体职工对党风廉政建设的认识,强化纪律意识,增强廉洁从政的自觉性,筑牢拒腐防变的思想道德防线,近日,烟

台市特检院招远工作站组织全体干部职工观看“以案为鉴 警钟长鸣”进行警示教育。

通讯员 金鹏 李朝强

走进国核电站

近日,烟台市特检院海阳工作站一行技术人员,主动走进山东荣成国核示范电站,与核电站的管理方进行了充分的沟通、洽谈,达成第三方委托检验合作,承接国核示范电站“国

提供技术支撑

和一号”示范工程项目特种设备的委托检验工作。这是海阳工作站继近年与山东核电有限公司达成委托检验合作后,又一拓展市场的重大突破。

通讯员 金鹏

人居环境督导促乡村风貌再升级 莱州市驿道镇对81个村庄人居环境整治工作实地督导

本报讯 为进一步督导各村人居环境整治工作开展情况,助力美丽乡村建设,近期,莱州市驿道镇成立人居环境整治督导组深入村居一线,对全镇81个村庄人居环境整治工作进行实地督导。

现场督导,把环境整治问题指出来。镇环卫所牵头,组织保洁员片长,离退休老干部志愿者,围绕人居环境整治和美丽家园创建等活动开展督导整治,重点是查找问题,指出问题,帮助村庄提出整改意见和要求,让村庄明白此次人居环境整治重点干什么,怎么干。

问题导向,把整改目标明确出来。对在督导过程中发现的环境整治不到位的地方,督导组及时整理问题清单反馈到相关村庄,并要求各村庄在思想上高度重视,整改上立说立行,坚持问题导向,对照整改内容和整改时限,逐一逐项整改到位。

不留死角,把环境整治标准提起来。坚持农村人居环境整治一抓到底的决心,在彻底清理村内“四大堆”的基础上,标准再提高,突出抓好村居四旁,沟渠河塘,桥涵河道等部位“死角”垃圾的清理整治,确保不留死角。各村

庄边查边改,发动群众,出动机械,加快问题整改销号。

驿道镇把人居环境整治工作当作乡村振兴的一场硬仗来打,不搞“大呼隆”,“一步一个脚印”,久久为功。不断在提升标准上下功夫,从细节入手,狠抓“清脏、治乱、增绿”,全面清出“老底子”。下一步,驿道镇将建立有效的维护机制,不定期开展现场检查评比,将检查评比结果纳入年底各村目标督导,确保环境整治效果不走样,不变样,努力实现人居环境整治精细化、常态化、长效化管理。

公告

按山东省体育彩票管理中心(鲁体彩字63号)文件要求,我中心对3705005775(业主贾凯迪)、3705006419(业主吕伟峰)、3705005503(业主戴政华)、3705005797(业主刘天汉)、3705006339(业主宋广云)5个网点进行清理。2019年3月22日-3月26日,我中心通过EMS对以上网点根据其代销合同登记地址发送解除合同通知书,均未能送达。现对以上发布网点取消其体育彩票代销资格公告。

如有异议,请于2020年11月30日前与我中心取得联系。

地址:烟台市观海路288号体育公园主体育场北门

电话:18560156315

特此公告。山东省体育彩票管理中心烟台分中心 2020年11月13日

公告

烟台市牟平区源泰·沁河苑小区7、8、10、11号楼各业主:

受烟台源泰置业有限公司的委托,我公司对烟台市牟平区师范路333号7、8、10、11号楼的面积进行测绘,现测绘数据采集、内业计算、分层分户测绘已基本完成,现决定于2020年11月14日至2020年11月23日在烟台市牟平区师范路333号9号楼物业公司公示栏进行测绘成果公示。我公司恳请各位业主于本公告发布之日起,于公示期内认真核对各房产的现状、位置、边长数据是否相符,核对无误后请签字确认;若在公示期内未到现场核实及签字,我公司将默认该房产业主认同本次测绘数据。对确认过程中发现的问题和疑问,请在公示期内及时反馈至我公司。

联系人:王工 联系电话:0535-4260901

烟台市中立测绘研究院有限公司牟平区分公司 2020年11月12日